

無需點擊任何連結 遠程竊取手機資訊

美暗用間諜軟件收集個人信息



以色列間諜軟件公司NSO研發的間諜

軟件「飛馬」，近年被揭發遭包括美國在內的多個國家政府，用作監控政客和記者等人士的個人信息，引起軒然大波。美國總統拜登曾公開表明反對濫用間諜軟件，然而美國《紐約時報》調查後揭露，美國緝毒局(DEA)正使用由另一間以色列公司Paragon研發的間諜軟件Graphite，可持續從遠距離目標的手機上獲取信息。DEA發聲明稱，局方會使用一切合法調查工具，調查外國販毒，強調該軟件僅在美國境外使用，但拒絕說明是否被用於獲取境外美國人的信息。

DEA利用Graphite監控的目標，甚至不需要點擊任何連結，其電子裝置上的數據就能被傳送讀取。但與飛馬軟件收集儲存在手機內部的數據不同，Graphite主要在從手機備份數據後，從雲端收集數據，據网络安全專家指出，Graphite的操作讓負責追蹤黑客及信息盜竊的手機保安系統更難發現。

這次是首次證實美國政府使用商用間諜軟件。去年11月，拜登政府已將NSO列入黑名單，理由是NSO明知該產品會被用於惡意針對記者及異見人士，但仍出售予各國政府。一名匿名白宮高級官員表示，當局

認為這些間諜軟件正危害美國國家安全並加劇反情報威脅。美國眾議院情報委員會今年7月曾通過《情報授權法》，包括授權國家情報辦公室禁止與外國間諜軟件開發商簽訂合同、允許總統對間諜軟件公司作出制裁等。

「縱火犯扮消防員」

不過《紐約時報》指出，間諜軟件繼續在全球各地擴散，美國政府也扮演了一定角色，除了DEA使用間諜軟件，在前總統特朗普任內，中情局(CIA)曾為非洲國

家吉布提政府購買了飛馬軟件，吉布提政府至少使用了一年，用作監控異見人士。美國聯邦調查局(FBI)在2020年底至去年上半年，一直推動在局方刑偵工作上使用間諜軟件，最終放棄這念頭，《紐時》形容美國「既扮演了縱火犯，又扮演了消防員」。

華盛頓卡內基國際和平基金會的專家菲爾德斯坦稱，全球至少有73個國家正使用間諜軟件，顯示各國政府的持續需求，國際社會也未有盡力限制此類工具的使用，「實際上很多供應商正不斷出現，沒有跡象表明間諜軟件將會消失。」

◆綜合報道



◆美緝毒局被揭使用Paragon研發的間諜軟件，該公司由圖示的以軍

網上圖片

以色列多間科企從事研發間諜軟件，出售給全球多個國家和地區，例如今次美國緝毒局被揭發秘密使用的Graphite，就是由以色列公司Paragon開發的黑客工具，聲稱受到以色列政府監管。

《紐約時報》指出，Paragon於3年前由以色列軍方8200部隊前指揮官施內爾松成立，以色列前總理巴拉克是公司董事會成員之一。據兩名前8200部隊軍官透露，該公司大多數高層都是以色列情報部門的資深官員，其中一些人曾為國家統計局工作。

前軍官創辦客戶遍全球

另一家總部設在希臘的公司Intellexa，則是由前以色列軍官迪利安營運，專門出售一款名為Predator的黑客工具。該公司曾涉及希臘一宗利用間諜軟件監控反對派政客和記者的醜聞，希臘政府亦承認曾向Intellexa批出許可證，讓該公司向非洲國家馬達加斯加出售Predator作監控之用，而該黑客工具被發現自去年起，已在全亞洲十多個國家使用。

至於曾引起軒然大波的間諜軟件「飛馬」，則是由以色列公司NSO研發，據報不少記者都曾成為飛馬軟件監控對象。

◆綜合報道

美俄換囚 拜登疑優待名人



◆格里納



◆美俄前日在阿聯酋阿布扎比機場完成換囚。
網上圖片

美國和俄羅斯前日在阿聯酋阿布扎比機場完成換囚，美國釋放俄軍火商布特，換取俄方釋放著名美國女子籃球運動員格里納。美國共和黨人士批評這次換囚對俄有利，形容是「送給(俄總統)普京的禮物」。然而目前因間諜罪被俄關押的美國海軍陸戰隊前成員惠蘭卻不獲交換，他對此感到失望，也引起輿論質疑因格里納知名度高而受到廣泛關注，故此獲美方優先交換。

不獲交換 前美軍抱怨

格里納今年2月入境莫斯科時，因行李藏有大麻油被捕及判囚。作為俄方釋放格里納的交換條件，美國總統拜登簽署行政令，提前釋放已在美關押12年的布

特。

將成為新任眾議院議長的共和黨領袖麥卡錫指布特犯下重罪，這項換囚協議對俄方有利，又批評拜登將惠蘭留在俄國「真的很荒謬」。在格里納獲釋數小時後，惠蘭接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問，認為美國政府沒有採取更多措施讓他獲釋。

對於在此次換囚中未能讓惠蘭獲釋，拜登回應時表示對此感到遺憾，但美國政府「從來沒有放棄他」。美官員則稱，是俄方拒絕就釋放惠蘭一事進行談判，「這不是我們能選擇帶哪個美國人回家，這個選擇是要麼帶格里納回家，要麼一個都不帶。」

◆綜合報道

美准半歲幼兒接種二價疫苗加強劑

美國食品及藥物管理局(FDA)前日批准為幼兒接種莫德納和輝瑞研發的二價新冠疫苗追加劑，指出呼吸道疾病潮增加兒童面臨的風險，讓最年幼的孩子接種加強劑，將為他們提供更強而有力的保護。

FDA發聲明稱，6個月至5歲大的兒童將可在完成接種首兩劑莫德納和輝瑞新冠疫苗的兩個

月後，接種二價疫苗作為加強劑。二價疫苗可同時對抗新冠原始毒株及Omicron的BA.4和BA.5亞型變種毒株。

FDA也在聲明中稱，由於仍在等待加強劑支持數據，因此沒有授權為已接受三針輝瑞疫苗的兒童注射二價疫苗。這些數據預計將在明年1月公布。

◆綜合報道

美向微軟提反壟斷訴訟 逾5800億遊戲業收購恐告吹

美國聯邦貿易委員會(FTC)前日向科企巨擘微軟提出反壟斷訴訟，以阻止其斥資750億美元(約5,838億港元)收購遊戲公司動視暴雪(Activision Blizzard)的交易，指出這項交易可能會損害高性能遊戲機和訂閱服務的競爭，今次是總統拜登政府任內、FTC嘗試阻止科技巨頭合併的最大行動之一。

動視暴雪擁有《Call of Duty》等受歡迎遊戲的專營權。據FTC稱，微軟收購動視暴雪將是遊戲行業規模最大的交易，但這項交易是非法的，它將使微軟有能力控制其Xbox遊戲機和訂閱服務用戶以外的消費者，如何參與動視暴雪的遊戲，並指微軟可能對那些不使用其硬件參與遊戲的消費者提高價格。

FTC轄下競爭事務局長韋多瓦發聲明，指微軟已表現出不會與遊戲行業競爭對手共享內容。因

此FTC阻止微軟獲得動視暴雪的控制權，以阻止它以此來損害遊戲市場的競爭。

去年收購變獨家產品

FTC在其訴訟書中稱，微軟去年收購遊戲開發商Bethesda的母公司ZeniMax後，採取壓制競爭對手的措施。儘管微軟向歐洲反壟斷機構保證不會損害競爭，但Bethesda的多款遊戲仍成為微軟自家平台的獨家遊戲。

根據微軟和動視暴雪之間的協議，該交易可延長至明年7月，動視暴雪行政總裁科蒂克前日表示，這項交易將繼續進行。但FTC官員稱，若兩家公司試圖在法庭程序結束前完成交易，FTC有權向聯邦法院申請禁制令，阻止交易完成。

◆綜合報道

美參議員退黨削民主黨優勢

美國民主黨剛在下一屆參議院取得51席多數，較共和黨多兩席，然而亞利桑那州參議員西內馬(圖)昨日突然宣布退出民主黨，表示今後將成為無黨派議員。



白宮表示尊重西內馬的決定，將繼續與她合作，又稱民主黨在下屆參院的大優勢並沒有改變。

西內馬在亞利桑那州報章撰文表示，「我向愈來愈多拒絕政黨政治的亞利桑那州民眾，宣布我獨立於破碎的美國黨派體系之外。我將變成無黨派人士，但不會改變我在參院的工作，我為亞利桑那州的服務維持不變。」參院民主黨團國會

助理透露，西內馬前日已向參院多數黨領袖舒默告知退黨決定，並表示將保留目前在參院委員會內的席次，但未有透露是否繼續參與民主黨團運作。她昨日接受政治新聞網站Politico訪問時則說，她不會加入參院共和黨團，退出民主黨並未改變她的理念與投票傾向。

《紐約時報》指出，過去兩年來，立場屬中間派的西內馬經常與參院民主黨團推動的政策意見相左，由於民主、共和兩黨在現屆參院各佔50席，她的反對已多次導致法案無法過關。

◆綜合報道

東莞同鄉總會召開會員周年大會通告

本會訂於2022年12月29日(星期四)下午五時，在本會會所(旺角砵蘭街368-370A耀中大廈4/F)召開會員周年大會，有關議程如下：

- (1) 會務報告；
- (2) 通過2021年4月1日至2022年3月31日年度財政核數報告；
- (3) 處理其他會務；

因近日疫情有反覆的跡象，開會細節可能會有特別的安排。

特此通知本會常務會董、會董、全體會員。

東莞同鄉總會
第36屆會董會
二零二二年十二月十日

申請酒牌續期公告 厚福館

現特通告：陳祖輝其地址為將軍澳怡明邨怡情樓807室，現向酒牌局申請位於九龍紅磡黃圃花園第一期地下9號舖厚福館的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2022年12月10日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

Notice is hereby given that CHAN CHO FAI of RM.807, YEE CHING HSE., YEE MING EST., T.K.O. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of HAU FOK RESTAURANT situated at SHOP NO. 9, GROUND FLOOR, SITE 1, WHAMPOA GARDEN, HUNG HOM, KOWLOON. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 10th December 2022

申請酒牌續期公告 果子

現特通告：林健青其地址為新界大埔汀角路11-13號啟昌樓地下13舖，現向酒牌局申請位於新界大埔汀角路11-13號啟昌樓地下13舖果子的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書處。

日期：2022年12月10日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

Notice is hereby given that Lam Kin Ching of Shop 13, G/F, Kai Cheong Mansion, 11-13 Ting Kok Road, Tai Po, New Territories is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Life Cafe situated at Shop 13, G/F, Kai Cheong Mansion, 11-13 Ting Kok Road, Tai Po, New Territories. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 10th December 2022